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ОСОБЛИВОСТІ ПРОВЕДЕННЯ ФУНКЦІЇ АНАЛІТИЧНОЇ ОБРОБКИ 
ТЕХНІКО-ЕКОНОМІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ ДОДАТКОВИХ ВИТРАТ НА 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКІСНИХ ХАРАКТЕРИСТИК ТА ТЕХНІЧНИХ 
ПАРАМЕТРІВ ГОТОВОЇ ПРОДУКЦІЇ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ І 

НАУКОВО-ВИРОБНИЧИХ ОБ`ЄДНАНЬ КРАЇНИ 
 

FEATURES OF THE FUNCTIONS ANALYTICAL PROCESSING TECHNICAL 
AND ECONOMIC INFORMATION ADDITIONAL EXPENSES TO INCREASE 
QUALITY CHARACTERISTICS AND TECHNICAL PARAMETERS OF THE 

FINISHED PRODUCTS OF THE INDUSTRIAL ENTERPRISES AND 
SCIENTIFIC AND INDUSTRIAL ASSOCIATIONS OF THE COUNTRY 

В статті висвітлено притаманні особливості в проведенні підсистеми 
аналітичної обробки техніко-економічної інформації додаткових витрат на 
підвищення якісних характеристик та технічних параметрів готової 
продукції-виробів промислових підприємств та науково-виробничих об`єднань 
країни. Доведено, функція аналітичної обробки техніко-економічної інформації 
витрат, пов’язаних із підвищенням якості готової продукції, виступає 
складовою частиною робіт, які проводяться при обґрунтуванні надбавки до 
оптової ціни товарів-виробів за покращення показників її якості, що 
перевищують показники, заявлені стандартами і технічними умовами. 

кандидат економічних 
наук, доцент, Прорек-
тор з науково-педагогіч-
ної роботи ВНЗ 
"Миколаївський політех-
нічний інститут" 

В статье освещены присущие особенности в проведении подсистемы аналитической обработки 
технико-экономической информации дополнительных расходов на повышение качественных 
характеристик и технических параметров готовой продукции-изделий промышленных предприятий и 
научно-производственных объединений страны. Доказано, функция аналитической обработки технико-
экономической информации расходов, связанных с повышением качества готовой продукции, выступает 
составной частью работ, проводимых при обосновании надбавки к оптовой цене товаров-изделий за 
улучшение показателей её качества, превышающих показатели, заявленные стандартами и 
техническими условиями. 

The article highlights the inherent features in conducting analytical processing subsystem of technical and 
economic information, additional costs to improve the quality characteristics and technical parameters of finished 
products-products of industrial enterprises and scientific and industrial associations. Proven analytical processing 
function technical and economic information costs associated with improving the quality of the finished product, 
serves an integral part of the work conducted in the justification of allowances to the wholesale price of goods, 
products for the improvement of its quality, higher than those stated standards and specifications. 
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ВСТУП 
В сучасних умовах ринкової орієнтації 

національної економічної системи країни якісні 
характеристики та технічні параметри готової 
продукції промисловості щільно пов’язані із 
головними показниками та критеріями оптимальності 

(якості) виробничо-господарської діяльності 
підприємств-виробників: чистим прибутком, доходом 
(виручкою) від реалізації продукції, собівартістю 
реалізованої готової продукції, адміністративними 
витратами, витратами на збут, іншими витратами 
операційної діяльності, рентабельністю власного 
капіталу, рентабельністю активів та зобов’язань і 
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інші. Для правильної оцінки виробничо-
господарської діяльності продуцента промислових 
видів готової продукції необхідним виступає 
співставлення отриманого економічного ефекту від 
підвищення якісних характеристик та технічних 
параметрів товарів-виробів із витратами 
матеріальних, трудових, грошових і інформаційних 
ресурсів на ці цілі. Такий підхід до оцінки діяльності 
промислового підприємства та науково-виробничого 
об’єднання виступає головною передумовою 
визначення економічної ефективності. Економічна 
ефективність підвищення якісних характеристик та 
технічних параметрів готової продукції знаходиться, 
як правило, в безпосередньої залежності від величини 
додаткових витрат на підвищення якості товарів-
виробів. Це означає, що в ряді випадків при інших 
рівних умовах, чим менша величина додаткових 
витрат, тим більший економічний ефект від 
підвищення якості продукції і, навпаки, чим більші 
витрати на підвищення якості продукції, тим менший 
економічний ефект. У зв’язку із цим при 
комплексному економічному аналізі виробничо-
господарської діяльності промислових підприємств та 
науково-виробничих об’єднань із підвищення якості 
готової продукції важливе місце повинне бути 
відведено підсистемі аналітичної обробки техніко-
економічної інформації додаткових витрат, 
пов’язаних із підвищенням якісних характеристик та 
технічних параметрів товарів-виробів. Цей факт 
підтверджує наявну проблему у загальному вигляді та 
підкреслює її зв'язок із комплексом важливих 
наукових і практичних завдань. Провівши 
поглиблений аналіз останніх досліджень та 
публікацій провідних вітчизняних і іноземних 
вчених-економістів з означеної проблематики [1-8], 
та інші, в яких започатковано розв’язання даної теми, 
нами виділено невирішені раніше частини загальної 
проблеми, серед яких провідне місце займає питання 
аналітичної обробки техніко-економічної інформації 
додаткових витрат, пов’язаних із підвищенням 
якісних характеристик і технічних параметрів 
продукції, котрій і присвячена означена публікація і 
ін. 

МЕТА РОБОТИ виступає у висвітленні 
притаманних особливостей в проведенні 
комплексного економічного аналізу додаткових 
витрат на підвищення якісних характеристик та 
технічних параметрів готової продукції промислових 
підприємств та науково-виробничих об`єднань-
виробників і ін. 

МЕТОДИ ДОСЛІДЖЕННЯ 
Теоретико-методологічною основою наукової 

публікації виступає діалектичний метод і основні 
положення функції аналітичної обробки техніко-
економічної інформації та системи управління якістю 
промислової продукції. У процесі дослідження 
використовувалися наступні методи: абстрактно-
логічний (для теоретичного узагальнення і 
формулювання висновків); монографічний (при 
дослідженні теоретичних та практичних методик 
аналітичної обробки техніко-економічної інформації і 
системи управління якістю готової продукції); 

порівняльний (при діагностиці сучасного стану 
функції аналітичної обробки техніко-економічної 
інформації та системи управління якісними 
характеристиками і технічними параметрами 
продукції на промислових підприємствах і науково-
виробничих об’єднаннях. 

РЕЗУЛЬТАТИ 
Початковим матеріалом для підсистеми 

аналітичної обробки техніко-економічної інформації 
цих витрат слугують планові, облікові та звітні 
джерела даних. При комплексному економічному 
аналізі необхідно використовувати елемент методу 
порівняння фактичного рівня витрат із плановим, 
визначати відхилення від плану, виявляти та вивчати 
їх причини. 

Функція аналітичної обробки техніко-економічної 
інформації витрат, пов’язаних із підвищенням 
якісних характеристик і технічних параметрів готової 
продукції, включає: загальну оцінку виконання плану 
за кількістю заходів та освоєнню грошових коштів на 
підвищення якості готової продукції; виконання 
планових заходів, спрямованих як на досягнення 
готовою продукцією рівня якості, який відповідає 
вимогам стандартів і технічних умов, так і на 
перевищення їх; виконання плану заходів та освоєння 
грошових коштів за окремими джерелами 
фінансування; виконання плану витрат за кожним 
заходом за статтями витрат; виконання плану заходів 
окремими структурними підрозділами промислового 
підприємства та науково-виробничого об’єднання за 
статтями витрат; виконання плану витрат за 
окремими видами готової продукції; розрахунок 
економічної ефективності підвищення якості готової 
продукції; комплексний економічний аналіз витрат на 
одиницю «корисності» готової продукції; проведення 
порівняльного аналізу витрат на покращення якості 
готової продукції між конкуруючими промисловими 
підприємствами та науково-виробничими об’єднан-
нями; використання результатів аналізу витрат для 
обґрунтування надбавок до оптових цін на продукцію 
підвищеної якості і ін. 

В подальшому функція аналітичної обробка 
техніко-економічної інформації повинна бути значно 
поглиблена. Так, потрібно робити порівняння витрат 
на проведення дослідних робіт, на розробку технічної 
і технологічної документації, на виготовлення 
спеціального оснащення, інструменту та інше. 
Причини, які спричинили виникнення різниці в 
характері, обсязі і вартості робіт із удосконалення 
якісних характеристик та технічних параметрів 
готової продукції на різних підприємствах 
(об’єднаннях), необхідно ретельно вивчати. Потрібно 
вивчати та активно впроваджувати провідний досвід 
інших промислових підприємств і науково-
виробничих об’єднань щодо робіт із підвищення 
якості параметрів продукції. 

ВИСНОВКИ 
В результаті вище викладеного, візьмемо на себе 

відповідальність відзначити той факт, що підсистема 
аналітичної обробки техніко-економічної інформації 
витрат, пов’язаних із підвищенням якості готової 
продукції, повинна стати складовою частиною робіт, 
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які проводяться при обґрунтуванні надбавки до 
оптової ціни товарів-виробів за покращення 
показників її якості, що перевищують показники, 
заявлені стандартами і технічними умовами. Такий 
комплексний економічний аналіз дозволить виявляти 
і виключати витрати, які виникають під впливом 
суб’єктивних факторів (чинників), ближче підійти до 
величини потрібних витрат, що виступають 
підґрунтям для ціноутворення, і повністю відповідає 
вимогам сучасних трансформаційних процесів в 
національної економічної системі країни, вони 
однозначно підтверджують, ціни повинні 
забезпечувати компенсацію витрат виробництва і 
масу чистого прибутку кожному конкуренто-
спроможному підприємству (об’єднанню) на ринку. 
Серед перспектив подальших розвідок у даному 
напрямку особливою актуальністю, на наш погляд, 
відрізняються питання комплексного висвітлення 
характеристики усіх етапів проведення підсистеми 
аналітичної обробки техніко-економічної інформації 
витрат, пов’язаних із підвищенням якості готової 
продукції підприємств-виробників. 
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КОНСУЛЬТАЦІЇ 

КОМУ ВИГІДНА ЛІКВІДАЦІЯ "ДЕЛЬТА БАНКУ"? 

 
У зв’язку із нестабільним курсом іноземної 

валюти, в Україні починають ставати банкрутами все 
більше банків. Так, декілька днів назад Національний 
банк України прийняв постанову вважати 
неплатоспроможними одразу три банки: Дельта Банк, 
Кредитпромбанк, Омега Банк. 

Щодо ситуації із Дельта Банком. «Відповідно до 
вимог статті 76 Закону України "Про банки і 
банківську діяльність" 02 березня 2015 року 
Правління Національного банку України прийняло 
постанову № 150 "Про віднесення Публічного 
акціонерного товариства "Дельта Банк" до категорії 
неплатоспроможних" [1]. 

Зазначимо, що Дельта Банк – провідний 
український універсальний банк, котрий входить в 
першу п’ятірку за чисельністю вкладів. За даними 
офіційного сайту, відмітимо, що банк входить до 
категорії найбільших банків за класифікацією НБУ, а 
також до Асоціації українських банків (АУБ) і 
Асоціації Банків Країн Центральної та Східної 

Європи (ВАСЕЕ). На 01.11.2014 активи банку 
складають 62100 млн. грн.; кредитний портфель - 40,1 
млрд. грн.; залишки в касі, на кореспондентських 
рахунках в НБУ та інших банках - 6,2 млрд. грн.; 
регулятивний капітал - 6,1 млрд. грн.; статутний 
капітал - 3,7 млрд. грн. На 01.11.2014 пасиви банку 
склали: Загальний портфель коштів фізичних осіб - 
23004 млрд. грн. (4 місце у рейтингу НБУ), портфель 
коштів до запитання фізичних осіб - 5018 млрд. грн. 
(4 місце у рейтингу НБУ), портфель строкових коштів 
фізичних осіб - 17986 млрд. грн. Кількість клієнтів 
Дельта Банку на 01.11.2014 складає більше 4 млн. 
чоловік. За розміром регулятивного капіталу і активів 
банку Дельта Банк належить до 1 групи [2].  

Тобто маємо справу із дійсно масовим банком 
українського капіталу і здається досить дивним його 
раптова ліквідація. 

 
(продовження на стор. 36) 
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